

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 11-й
№ 39 (1577)
ЧЕТВЕРГ
30
марта 1950 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ БОЕВУЮ, ДЕЙСТВЕННУЮ НАГЛЯДНУЮ АГИТАЦИЮ

Наглядная агитация всегда служила боевым оружием социалистического соревнования, мобилизуя массы трудящихся на завоевание производственных успехов.

Предмайское социалистическое соревнование, развернувшееся сейчас с избыточной силой, стало последовательным продолжением соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. Прошло десять дней с тех пор, как сортопрокатчики обратились к металлургам нашего комбината с призывом развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу праздника 1 Мая. Однако на огромной территории нашего завода ничто не напоминает о том, что в цехах, у металлургических агрегатов наши стахановцы самоотверженно несут предмайскую вахту. Нельзя сказать, что наглядной агитации нет на территории завода. По дорожкам от проходных ворот к заводским цехам тысячи людей ежедневно читают устаревшие плакаты. Вот один из них:

«Слава горнякам, завоевавшим первое место во Всесоюзном соревновании! Горняки, на трудовой вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР добивайтесь бесперебойного снабжения металлургов рудой!».

Такие же явно устаревшие призывы звучат с плакатов по адресу сортопрокатчиков, сталеплавильщиков третьего мартеновского цеха. Наши металлурги терпеливо стараются найти в освещении наглядной агитации отражение сегодняшнего дня, всего того, чем сейчас живет многотысячный коллектив комбината в борьбе за достойную встречу международного праздника трудящихся—1 Мая.

На заводской территории, непосредственно перед проходными воротами установлены красиво оформленные витрины, в которых обычно рассказывалось о политических событиях в международной жизни и о славных делах передовых тружеников комбината. Сейчас эти витрины в дни, когда разгорается пламя предмайского соревнования, забыты, они заняты пустыми рамками, а сам подступ к ним загроможден сваленным лесом.

При входе на завод установлена доска показателей работы цехов комбината, но заполняется она небрежно. В заглавной части доски обозначена цифра—26, но относится ли она к февралю или марту—неизвестно. Нельзя сказать, в каком году относятся и все заполненные мелом показатели. Председатель культкомиссии завкома металлургов т. Авраменко мирится с таким положением и по-прежнему ничего не делает, чтобы организовать боевую наглядную агитацию, отражающую кипучую жизнь друженников комбината в подготовке к 1 Мая.

В цехах комбината, однако, не хотят мириться с замалчиванием социалистического соревнования. Во втором мартеновском цехе, например, наглядная агитация

становится боевым помощником сталеплавильщиков в их борьбе за сверхплановый металл. Здесь на всех печах красочно оформленные плакаты призывают мартеновцев как можно сильнее разжигать пламя соревнования. Над смотровой будкой 11-й печи плакат как бы делает боевой вызов: «Наш подарок к 1 Мая — сверхплановый металл!».

И у сталеваров 11-й печи, ставших инициаторами предмайского соревнования в цехе, слова не расходятся с делом, они скаждым днем поднимают счет сверхплановой стали.

А вот газета «Молния». В ней коротко, но вдохновляюще говорится: «Привет передовым сталеварам-скоростникам печи № 12 Бадину, Романову, Татаршицеву, досрочно закончившим квартальный план!». Почти на всех печах вывешены графики, отражающие показатели соревнования сталеваров.

Резко изменили к лучшему свое отношение к постановке наглядной агитации руководители третьего мартеновского цеха. Здесь также на каждой печи можно видеть любовно оформленные плакаты, призывающие сталеваров шире развернуть предмайское социалистическое соревнование. На отдельных печах наглядная агитация носит конкретный характер, призывающая сталеваров брать пример с передовиков соревнования, таких, как Родичев, Творогов, Акпипцев.

Почти ежедневно в цехе выпускаются газеты-«Молнии», рассказывающие о славных делах сталеплавильщиков-скоростников. Наконец, сейчас в цехе сооружается и со вкусом оформляется большая доска показателей социалистического соревнования по отдельным профессиям.

К сожалению, ничего похвального нельзя сказать о руководителях первого мартеновского цеха, не сумевших с первых же дней предмайского социалистического соревнования поставить наглядную агитацию на службу стахановским успехам. Ни на одной печи не видно ни плаката, ни призыва, ни показателей работы передовых людей. И только у входа в цех единственная газета «Молния» сообщает о замечательной работе молодого сталевара Андриевского, досрочно закончившего квартальный план.

Такое замалчивание социалистического соревнования в первом цехе тем более непозволительно, что именно там зародилась стахановская инициатива соревнования за высокие с'емы стали с мартеновского агрегата.

Все средства массово-политической работы и в первую очередь наглядная агитация должны быть сейчас направлены на всемерное развитие социалистического соревнования. Наглядная агитация всегда и всюду на решающем этапе предмайского социалистического соревнования должна носить боевой, наступательный характер.

Досрочно выполним заказ

Письмо уралмашевцев магнитогорским металлургам

Многотысячный коллектив трижды отлеженного Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе выполняет сейчас важнейший заказ по машиностроению для Магнитогорского металлургического комбината.

Выключаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив уралмашевцев взял на себя серьезные обязательства—досрочно сдать заказ металлургам Магнитки не позднее июля этого года. Стахановцы по-боевому взялись за работу. Лучший токарь скоростных Аркадий Проволович, например, обрабатывая детали для заказа, сумел почти в два раза ускорить производственный процесс.

Однако успешное завершение всех работ во многом зависит от того, как будет обеспечен наш завод металлом. Для того, чтобы выпустить заказ досрочно, уралмашевцы также досрочно должны получить и металл. Вот почему коллектив Уралмаша обращается к вам с просьбой отпустить нам в ближайшие дни металл в счет заказов второго квартала.

Товарищи магнитогорцы! Досрочной отпущенной металла вы можете нам успешно выполнить свои социалистические обязательства.

По поручению уралмашевцев: коллективный корреспондент—роданин газеты «За тяжелое машиностроение».

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Во втором мартеновском цехе успешно выполняет обязательства в предмайском социалистическом соревновании печная бригада под руководством сталевара-комсомольца А. Князева. Она в числе первых досрочно завершила план марта и первого квартала. На снимке (слева направо): подручные сталевара И. Глухов, А. Мосунов, сталевар А. Князев и первый подручный А. Маевский.

Фото П. Рудакова.

Квартальный план—досрочно!

Коллектив комсомольско-молодежной мартеновской печи № 13 в числе первых завершил план первого квартала и уже выдал в счет апреля тысячи тонн металла. Сталевар Князев, например, имеет на своем счету с начала этого месяца 572 тонны сверхплановой стали, сталевар Салыхов — 374 тонны.

Сталевар-комсомолец Романов, первым завершив квартальный план, 27 марта рассчитался с месячным заданием. С нача-

ла этого месяца он уже сварил 14 сверхплановых плавок—наибольшее количество по комбинату. В тот же день отработал о выполнении месячной программы и напарник Романова по печи—сталевар Бадин.

28 марта значительных достижений добился сталевар 11-й печи Посенко, досрочно с'ем стали с квадратного метра площади пода печи 11,41 тонны.

Честь и слава передовым предмайского социалистического соревнования!

Выдаем прокат в счет апреля

Первой в сортопрокатном цехе досрочно завершила месячный план марта бригада стана «500», где начальником смены т. Меркин и мастером т. Билюкин. Вслед за ней досрочно выполнил мартовский план коллектив нашей бригады стана «300» № 1. С 29 марта мы выдаем прокат в счет обязательств, взятых в честь всенародного праздника 1 Мая.

Эти успехи нами достигнуты в результате хорошо развернутого социалистического соревнования. Несмотря на то, что в течение марта было много трудностей, коллектив с честью одержал свое слово.

Образцы стахановского труда на предмайской вахте изо дня в день показывают Фальцовский и сварщики тт. Родин, Билнов, Ильин, Никитин, Самохин, операторы Некрасова, Шапирова, Лыжкова, бригадир резки Петрикеев и другие.

Досрочно завершив план марта, коллектив нашей бригады дал слово работать еще лучше и ознаменовать праздник 1 Мая выдачей новых сотен тонн проката сверх плана.

Ф. ЗУЕВ, мастер третьей бригады стана «300» № 1.

Наш счет доменщикам

Заступив на вахту 27 марта, начальник смены т. Самойловский поставил передо мной задачу — обеспечить выпуск плавки до конца смены. Коллектив моей бригады дружно взялся за работу.

В первую очередь потребовалось как можно быстрее расплавить шихту. Печь пустили на максимальный тепловой режим, а чтобы повысить температуру тепла, мы прибегли к сжиганию смолы. Все операции проводили со значительным сокращением установленного графика. На плавлении мы сэкономили час 30 минут, а когда плавка была поставлена на доводку, вновь было сэкономлено час 30 минут. В результате плавка была выпущена на разливку за 20 минут до окончания смены и на полчаса раньше графика.

Однако этим результатом я недоволен. Мы имели полную возможность ускорить выпуск плавки по меньшей мере на три

часа. Столь замечательную плавку выпустить нам мешали доменщики. Они не подавали жидкий чугун в течение двух часов и все это время печь шла вхолостую.

За последние дни доменщики систематически задерживали доставку жидкого чугуна. В тот же день, 27 марта, по этой же причине мой напарник по печи сталевар Бадин простоял всю смену. Большинство печей снижало свою работу из-за недоставки чугуна и 28 марта.

До каких же пор доменщики будут тормозить скоростное сталеварение? Мы требуем от доменщиков организовать своевременное снабжение жидким чугуном мартеновских печей и помочь сталеплавильщикам выполнить свои обязательства в предмайском социалистическом соревновании.

В. РОМАНОВ, сталевар 12-й мартеновской Печи.

Передовики второго блуминга

Работа обжимщиков второго блуминга в марте идет успешно, этому способствует широко развернутое социалистическое соревнование между всеми бригадами, участками и отдельными рабочими. Благодаря этому коллектив блуминга к концу текущего месяца пришел с перевыполнением плана.

Особенно серьезных успехов в марте добилась бригада, руководимая начальником смены т. Машинсон и старшим оператором т. Гончаровым. За 28 дней текущего месяца она выполнила задание на 104 процента и добилась хороших качественных показателей — значительно снизилась оплавленная шихта.

В этой бригаде хорошо организована работа на своих участках мастер нагревательных колодцев Каргополов, старший сварщик Кошелев и сварщики Краснов, Луцев, Зарецкий и Широких.

Ритмично снабжают блуминг обжимными машинисты клецевых кадров нагревательных колодцев тт. Салыхов и Хабаров.

Соревнование среди коллектива сейчас разгорается с новой силой. Коллектив блуминга решил отметить день 1 Мая новыми производственными успехами.

А. ПОЛЕВОЙ, заместитель начальника второго блуминга.

Сталеплавильщики на стахановской вахте

За последние дни ровню, высокопроизводительно работает коллектив третьего мартеновского цеха. За счет скоростного сталеварения с начала этого месяца он имеет на своем счету сотни тонн сверхплановой стали. Четыре скоростные плавки в цехе были сварены к 28 марта.

На 22-й печи сталевар Камаев и мастер Резанов, сварив плавку почти на час раньше графика, обеспечили высокий с/ем стали с квадратного метра площади печи — почти на полторы тонны выше задания. В этот же день успешно несли стахановскую вахту комсомольцы сталевар Родичев и мастер производства Панченко. Выпустив плавку на час 20 минут раньше графика, они сняли стали с квадратного метра площади пода печи 10,34 тонны. Сталевар Родичев в марте сварил восемь скоростных плавков.

В вагонной службе плохо организован труд

На протяжении ряда месяцев коллектив вагонного депо не выполнял производственный план и только в феврале справился с заданием. В марте вагонники взяли обязательства завершить месячный план на 102 процента. Однако факты показывают, что выполнение этих обязательств находится под угрозой срыва, а начала месяца и до этого времени работа в цехе попрежнему идет совершенно неудовлетворительно.

В чем же причина отставания вагонников от передовых коллективов комбината? Все дело в том, что труд рабочих и инженерно-технических работников вагонной службы исключительно плохо организован, да и массово-политическая работа среди коллектива проводится от случая к случаю. Больше половины оборудования механической мастерской требует ремонта. Однако, начальник службы т. Лукин ничего не сделал, чтобы навести здесь порядок. Для заготовительных отделений у нас нет помещений, поэтому в зимнее время все работы производились на улице. Трудоемкие работы не механизированы, доставка деталей производится вручную, на что затрачивается много рабочего времени.

Рабочие вагонной службы на своих собраниях не раз поднимали вопрос перед начальником депо т. Лукиным об улучшении организации труда, однако он на эти требования не реагирует.

Начальник службы т. Лукин и секретарь партбюро т. Гармапов не оказывают должной помощи и в организации действенного социалистического соревнования среди коллектива.

П. КОСТЮНИН,
председатель цехкома.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ НА РЕМОНТЕ ШЕСТОЙ ДОМНЫ

Развернувшееся соревнование за досрочное окончание ремонта шестой доменной печи требует большого повседневного контроля и всемерной помощи соревнующимся. Показ опыта передовиков, быстрое подхватывание всего нового, критика недостатков в работе — все это является первейшей задачей стеной печати.

В котельно-ремонтном цехе немало коллективов и отдельных стахановцев, которые делом подкрепляют взятые обязательства. Ремонтникам домы хорошо известны передовые бригады котельщиков, руководимые мастерами Армянниковым, Ковтуновым, Мухомудинным и другими. Результаты работы котельщиков можно ежедневно видеть в выпускаемых «Боевых листках».

— Бригада монтажников под руководством т. Новикова на переделке колена продувных клапанов 27 марта выполнила норму на 220 процентов, — извещает «Боевой листок», выпущенный в тот же день.

— Автогенщики Чепурин и Тозамов в вырезке отверстий в газопроводах выполнили нормы на 190 процентов. Привет стахановцам! — так информирует коллектив ремонтников следующий номер «Боевого листка».

Наряду с этим редколлектив стеной газете «Брокодила» бичует беспорядки в работе и нарушителей дисциплины.

Мотористка т. Носенко зарекомендовала себя дисциплинированностью, халатным отношением к своим обязанностям. Так,

например, 26 марта она покинула свое рабочее место. После долгих поисков Носенко была обнаружена спящей. По этому поводу был выпущен номер «Брокодила».

Умело используют могучее оружие агитации — стеной печать партийная, комсомольская и профсоюзная организации ремонтно-строительного цеха. Их «Боевые листки» и «Молнии», выпускаемые редколлективом во главе с т. Кондратьевым, играют большую роль в деле организации социалистического соревнования.

В начале ремонта домы звено плотников, возглавляемое т. Юскиным, взяло на себя обязательство работать на высоком уровне, производить ремонт высококачественно. Очередные номера «Молний» рассказали о том, что плотники крепко держат свое слово — выполняют нормы на 200—218 процентов. В хорошо оформленных «Брокодилах» подробно и ярко рассказывается о нарушениях трудовой дисциплины. В одном номере были подвергнуты резкой критике плотники Плутцев, Худяков и Новоженин.

Прочитав меткие и правдивые строки «Брокодила», все эти товарищи признали свою вину и дали слово впредь не повторять допущенных ошибок.

Стеной печать на ремонте шестой доменной печи является боевым помощником в организации социалистического соревнования за окончание ремонта в срок и отличное качество.



В чугуно-литейном цехе хорошо работает политкружок по изучению общественного и государственного устройства СССР. На снимке: занятия кружка проводит пропагандист Борис Николаевич Глаголев.

Фото П. Рудакова.

Организуем соревнование работников торговли

Постановление партии и советского правительства о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары является ярким проявлением сталинской заботы о благосостоянии народа. На эту заботу все советские люди отвечают славными трудовыми подвигами.

Большие и ответственные задачи поставлены перед работниками торговли. Мы, работники магазина № 42 ОРСа комбината, борясь за лучшее обслуживание покупателей, вступаем в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя обязательства: выполнить план товарооборота за апрель на 107 процентов, а план шкотовский перевыполнить на 5 процентов; снизить издержки на 0,1 процента.

Мы призываем всех работников торговли ОРСа комбината включиться в предмайское социалистическое соревнование за лучшее обслуживание покупателей и ознаменовать праздник 1 Мая новыми трудовыми успехами.

Обсуждено и принято на собрании коллектива магазина № 42.

Самодетельность готовится к празднику

В проволочно-штрипсовом цехе успешно работают кружки художественной самодеятельности — хоровой, драматический, художественного слова, танцевальный, сольного пения. В них принимают участие около 50 человек.

Большим успехом среди коллектива цеха пользуется драматический кружок под руководством т. Коклягина. Члены этого коллектива удачно поставили пьесу Кравченко «Горячий день».

Чтец Лидя Носаева серьезно поработала над отрывком из романа «Буря» Ильи Эренбурга. На цеховых вечерах присутствующие часто просят ее прочесть этот отрывок.

Хорошими солистами зарекомендовали себя секретарь бюро ВЛКСМ т. Негодяев и техник ад'юстажа т. Бутаков. В их репертуаре песни «Солнце скрылось», «Летят перелетные птицы» и ряд других русских народных песен.

Тепло встречают штрипсовики и членов танцевального коллектива «Крановщики» т. Колодкина и оператора т. Звездину. Им подготовлен танец «Подмосковная тройка».

Сейчас все коллективы художественной самодеятельности проволочно-штрипсового цеха развернули подготовку к всепародному празднику 1 Мая. Составлена специальная программа концерта. С этой программой кружковцы будут выступать на вечерах перед трудящимися комбината.

Р. РУДНЫХ.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В ОРГАНИЗАЦИИ ПОЛИТУЧЕБЫ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ

Выполняя постановления XI съезда ВЛКСМ о коммунистическом воспитании комсомольцев и молодежи, комсомольская организация нашего металлургического комбината в этом учебном году добилась некоторых успехов в деле политического просвещения.

Эти успехи достигнуты благодаря тому, что комсомольские и партийные организации цехов завода стали больше уделять внимания учебе комсомольцев. Большинство парторганизаций оказывают серьезную помощь комсомолу в подборе пропагандистов, в повышении идейного уровня политзанятий, в обеспечении пропагандистов и слушателей необходимой литературой.

Сейчас на комбинате работает более 100 кружков и политшкол, в которых обучается свыше 2000 юношей и девушек. Эти цифры говорят об огромной, все возрастающей тяге комсомольцев и молодежи к изучению марксистско-ленинской теории.

Однако в постановке политического просвещения комсомольцев и молодежи у нас еще имеются крупные недостатки. Об этом совершенно правильно указал недавно в своем решении заводской партийный комитет. Мы очень слабо привлекаем к политической учебе молодежь, не состоящую в комсомоле. Среди слушателей политкруж-

ков и политшкол насчитывается 320 юношей и девушек, не являющихся членами ВЛКСМ. Для нашего металлургического комбината это, конечно, совершенно недостаточно.

В чем же причина недостаточного охвата молодежи политучебой? Она заключается в том, что заводской комитет ВЛКСМ и многие секретари комсомольских организаций еще плохо работают с молодежью, формально относятся к делу политического просвещения комсомольцев. Так, например, в комсомольской организации коксохимического цеха, где секретарем бюро т. Бекреев, не охвачено никакими формами учебы 70 комсомольцев, в комсомольской организации ОТК (секретарь бюро т. Маркьян) — 33 человека, в обжимном цехе (секретарь бюро т. Иваненчук) — 50 человек. Не учатся многие комсомольцы цеха проката и фасонно-литейного цеха.

В комсомольской организации коксохимического цеха, где работают многие сотни юношей и девушек, в кружках политического просвещения занимаются всего несколько человек несоюзной молодежи, а в организации обжимного цеха занимается в сети комсомольского политпросвещения только один. Из этого нам необходимо сделать серьезные выводы и привлечь в политучебу

значительно больше несоюзной молодежи.

Большим недостатком в работе политшкол и кружков является низкая посещаемость. В первом мартеновском цехе, цехе проката, цехе связи и обжимном цехе посещаемость занятий слушателям составляет 50 процентов. Секретари бюро ВЛКСМ тт. Пожих, Сыроватский, Иваненчук, пытаются объяснить такое ненормальное положение нежеланием молодежи учиться, что не соответствует действительности. Главная причина низкой посещаемости состоит в том, что секретари бюро комсомола не установили повседневный контроль за ходом учебы, формально руководят политическим просвещением, не заботятся о правильной организации занятий, об их идейном содержании.

Занятия в некоторых политкружках проходят на низком уровне. Вот характерный пример. Пропагандист кружка по изучению общественного и государственного устройства т. Прокофьев при изучении темы: «Советское социалистическое общество» не раскрыл те изменения, которые произошли в классовом строе нашего общества. Поэтому не случайно многие слушатели не могли ответить на простой вопрос, поставленный пропагандистом: «Какие классы в СССР?». Пропагандист фасонно-литейного цеха т. Смирнов также на вопросы слушателей давал безграмотные ответы.

Низкий уровень занятий в некоторых кружках и школах объясняется прежде

всего тем, что заводской комитет комсомола и бюро цеховых организаций до сих пор слабо осуществляют действенный контроль за учебой, за содержанием занятий. Повышение качества политической учебы комсомольцев и молодежи — важнейшая задача комсомольских организаций в области пропаганды. Это требует от комсомольских организаций дальнейшего улучшения руководства всей сетью политического просвещения.

Заводской комитет комсомола, выполняя решения парткома завода об улучшении политических занятий в комсомольских кружках и политшколах, разработал мероприятия по устранению недостатков, провел совещание пропагандистов совместно с секретарями цеховых комсомольских организаций. В цехах по этому вопросу проводятся комсомольские собрания.

Мы располагаем всеми возможностями для того, чтобы устранить недостатки в организации учебы комсомольцев и молодежи и успешно завершить учебный год в свете комсомольского политпросвещения. Это будет новый шаг вперед по пути дальнейшего подема идеологической работы в комсомольской организации нашего комбината, улучшения коммунистического воспитания молодежи.

В. ЗАХАРОВ, заместитель секретаря заводского комитета ВЛКСМ

Ответственный редактор
Д. М. ГНИЛОРЫЛОВ.